

СКАЯ ТРИБУНА

ГАЗЕТА ТИСУЛЬСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) и РАЙСПОЛКОМА

Расправиться с пособниками классового врага

Весенний сев — ответственная хозяйствственно-политическая кампания. Сроки весеннего сева, установленные нашим советским правительством — нерушимый закон для всех колхозов, МТС и совхозов. Тот, кто срывает подготовку к севу, кто саботирует выполнение плана сева в сжатые сроки — тот враг колхозного строительства, враг колхозников, тот должен быть сурово наказан пролетарским судом.

Печатаемое в сегодняшнем номере сообщение прокуратуры со всей ясностью вскрывает подлые дела руководителей колхоза „Вперед“ Исакова, Орлова, Веденяпина и члена правления колхоза „Заря“ Карпачева, которые своей подрывной деятельностью срывали план весеннего сева, упорно саботировали постановления и указания правительства и партии в вопросе организации и проведения по-большевистски весеннего сева.

„Сталинская трибуна“ от 8 мая уже сигнализировала о подрывной деятельности председателя колхоза „Вперед“ Исакова. Он в течение всей зимы не принимал решительно никаких мер для подготовки к севу. Больше того, Исаков два месяца не выходил на работу, а в районные организации сообщал, что колхоз к севу готов, семена засыпаны полностью. Молотьба не была организована, дисциплину в колхозе Исаков, Орлов и Веденяпин развалили. Половину имеющихся семян эта группа саботажников распределила среди колхозников, тем самым поставив план сева под угрозу провала.

Член правления колхоза „Заря“ Карпачев, несмотря на то, что колхоз имел выделенный доброкачественный хлеб для общественного питания, умышленно организовал выпечку хлеба из муки — суррогата, предназначенного для посыпки лошадям, и выдал его тракторному отряду, что повело к отравлению трактористов.

Кто, как не прямые пособники классового врага, могут творить такие подлые дела? Пролетарский суд расправится с саботажниками.

Сообщение прокуратуры

1. По предложению краевого прокурора — преданы суду руководители колхоза „Вперед“ Кайчакского сельсовета: председатель **Исаков Анисим**, член правления — кладовщик **Орлов Павел** и счетовод **Веденяпин Александр**.

Эти лица, став на путь антигосударственной практики, как прямые пособники классовых врагов, на протяжении значительного времени свое пребывание на руководстве использовали на систематическое невыполнение колхозом государственных планов, в частности направили свои действия к срыву плана весеннего сева. В этих целях, поговору между собой, расстраникли на 50 процентов засыпанных семян, а с тем, чтобы своевременно не быть разоблаченными, став на путь обмана, колхозников заверили, что колхоз семенами обеспечен полностью, а в районные организации давали до последних дней т. е. до начала сева заведомо ложные сведения о количестве

семян. Так же установлено, что эта группа одновременно занималась расхищением колхозной социалистической собственности.

Дело расследованием закончено и перед судом будет слушаться с участием прокурора и защиты 18 мая в селе Кайчак.

2. Прокуратуре стало известно, что член правления колхоза „Заря“ с. Н-Ивановки, Куликовского сельсовета, **Карпачев А. И.**, несмотря на достаточное количество доброкачественного хлеба, выделенного в фонд общественного питания на весенний период, умышленно допустил выпечку и выдачу отрядам трактористов хлеба — суррогата из муки, предназначенного для посыпки лошадям. Расследованием Карпачев изобличен в этом тяжком преступлении, за что привлекается к уголовной ответственности. Заключен под стражу и передан суду по статье 109 УК.

Прокурор Тисульского района — ЯКИМОВ.

Ударники и болтуны

Во всех brigadaх колхоза „Красная заря“ широко обсудили решение Крайкома и Крайисполкома о соревновании имени XX-летия Октября. Колхозники взяли на себя конкретные обязательства, обеспечивающие выполнение плана сева в сжатые сроки. И не только взяли, но большинство колхозников выполняют их на деле. Например, сеяльщик Корастлев Иван и тракторист Жариков перевыполняют нормы посева.

Но есть и такие, которые, взяв обязательства, на деле не выполняют их. К таким относятся сеяльщик Батов Иван и другие, которые систематически не выполняют нормы. Или вот бригадир тракторного отряда т. Губанов. Он не может обеспечить нормальную работу ЧТЗ. Машина простаивает сутками из-за неисправности радиатора. Этот трактор свое задание не выполняет и на 30 проц. Батов и Губанов оказались болтунами. Им следует брать пример в работе с лучшими ударниками колхоза.

МАСАЛОВ,
БЕЗИК.

Макарченко выполнила нормы на 300 проц.

Макарченко Пелагея Васильевна (колхоз „Стахановец“, Вознесенского сельсовета) по настоящему берется за сталинские 7—8 млрд. пудов зерна в год. Тов. Макарченко 14 мая заборонила на деревянных боронах 8,96 га вместо 3 га по норме и дала хорошее качество обработки земли.

Вечером на производственном совещании бригады трактористов Макарченко дала обещание боронить 9 гектар в смену и только при хорошем качестве.

И. Тулин.

Хороший сеяльщик

В колхозе „Красный орден“ лучшим сеяльщиком является Семен Голоушкин, засевающий за смену на рожковой сеялки 7,5 га.

Голоушкин дал обещание засевать по 8—10 га за смену.

МЯСНИЯКИН.

Лучшие трактористы

В тракторном отряде № 7, Барандатской МТС, тракторист Рязанов Александр, работая на тракторе ЧТЗ за смену забирает за смену 117 га. Рязанов обязался заборонять в дальнейшем не менее 140 га в смену.

МЯСНИЯКИН.

Трактористы — дезертиры

Трактористы Борисенко Иван и Ламакин Иван, работавшие в тракторном отряде при колхозе им. Фрунзе, занимались саботажем выполнения весеннего сева в сжатые сроки. Они умышленно делали простой машин, ненужные перегородки, что дало огромный пережог горючего, а 12 мая эти трак-

тористы бросили машину в убежали из тракторного отряда. Трактор прослал несколько часов без работы.

Трактористы должны сурово осудить дезертирский поступок Борисенко и Ламакина.

Предколхоза — ГЛАДСКИХ.

Год издания 3-й

четверг

20

МАЯ

1937 г.

№ 34 (158)

Радиограммы ТАСС.

Об освобождении от уплаты денежных налогов и сборов колхозников и единоличников, нетрудоспособных ввиду преклонного возраста

Постановление Совета Народных Комиссаров Союза ССР и Центрального Комитета ВКП(б)

Освободить полностью с 1июля 1937 года от уплаты денежных налогов и сборов хозяйства колхозников и единоличников, нетрудоспособных ввиду преклонного возраста (60 лет и больше) и не имеющих в семье трудоспособных членов.

Народному комиссариату финансов Союза ССР поручается установить порядок предоставления этой льготы.

Председатель Совета Народных Комиссаров Союза ССР В. МОЛОТОВ.

Секретарь Центрального Комитета ВКП(б) И. СТАЛИН.

Москва, Кремль.

15 мая 1937 г.

Новое испанское правительство

Новое испанское правительство, возглавляемое примером Негри, состоит из 3 министров вместо 18-ти, входящих в состав старого правительства. В него входят: три социалиста, два коммуниста и представители других антифашистских партий, объединенных в народном Фронте („Республиканская левая“, „Каталонская левая“).

Раскрыта новая шпионская организация

Газеты публикуют сообщение министра внутренних дел о раскрытии фашистской организации „Белой помощи“ в Альмерии. Арестовано 20 человек. Захвачен целый ряд важных документов.

Англо-японские переговоры о разделе Китая

Протесты китайской печати

Китайские газеты обсуждают заявление Хайси о происходящих сейчас англо-японских переговорах о сотрудничестве в Китае. „Синьхеньбао“ указывает, что целью переговоров является признание особых позиций интересов Японии в Северном Китае и специальных интересов и привилегий Англии в Южном и Центральном Китае, а также принятие общей финансово-экономической политики в Китае“. Заявление Хайси, что англо-японское соглашение не потребует же ге от Китая и не поставит его в худшее положение, газета называет „ложью, которая может обмануть только детей“. Соглашение с Японией, пишет газета, ставит Англию на один путь агрессии, которая направлена к полному захвату всего Китая. „Имел в виду общую англо-японскую политику агрессии в Китае“, — продолжает газета, — нам не остается ничего другого, как готовиться к сопротивлению и борьбе против наших врагов“.

Рост дороживицы в фашистской Германии

Газета „Ческе слово“ поместила сообщение о росте дороживицы в фашистской Германии. Газета пишет, что дороживица там возросла в общем на 50 процентов.

Сливочное масло подорожало на 35 процентов, маргарин — на 41 процента, яйца — на 31 процент, картофель — на 22 процента, говядина — на 18 процентов, телятина — на 40 процентов, свинина — на 41 процент, горох — на 25 процентов и чечевица — на 31 процент. Повышение цен на продукты питания сопровождается одновременным ухудшением их качества.

Цены на верхнюю одежду, по официальным данным, возросли на 24 процента, а на белье — на 18 процентов.

Т о р м о з я т с е в

Посевная кампания — самое серьезное мероприятие, на которое должно быть обращено внимание каждого гражданина Советского Союза. Кто прямо или косвенно тормозит или мешает этому мероприятию, тот враг народа. Как же обстоит дело с севом в колхозах? Возьмем два колхоза, расположенные на расстоянии километра друг от друга — колхоз «Заря» и «Красный луг». В обоих колхозах совершенно одинаковое положение с севом: не хватает семян, совершенно не думают о посеве льна. Каковы же причины, породившие такое преступное задержание сева? Оба колхоза начали сев с 5-го мая. Согласно постановления правительства о сжатых сроках большевистского сева они должны уже заканчивать в основном посев, но оба эти колхоза на сегодняшний день засеяли четверть плаана. Причиной всего является плохая подготовка к севу. Возьмем колхоз «Заря». Для обеспечения на время

посева колхозников хлебом было смолото 13 центн. пшеницы, но завхоз Карпачев по своей инициативе заготовленную посыпку для лошадей испек для колхозников, в результате чего произошло отравление 6 человек трактористов. Все эти факты возмутительного поведения руководства колхоза являются причиной простое и низкого темпа сева.

Не лучше обстоит дело с тракторными бригадами в колхозе «Заря». Из 6 тракторов работают 2, остальные стоят по причине всевозможных поломок. Такое же точно явление и в «Красном луге». Не правильное и не плановое распределение труда. Нередко сами бригадиры, являющиеся командирами посевного фронта, не знают, что им делать. Земля для пашни не приготовлена, после работы комбайнов на полях остались кучи соломы, под которыми мерзлота, и тракторы ломают о них сошки. Можно было

этим кучам своевременно сжечь или убрать.

Многие неполадки исходят еще из-за не плановой работы. Есть случаи, когда бригадиры действуют по своей инициативе, рядовые колхозники тоже и получается неразбериха. Есть случаи не правильного понимания ефремовского движения. В колхозе «Заря» бригадир ефремовца говорят по другим работам.

Обоим колхозам — «Заре» и «Красному лугу» нужно срочно перестроить свою работу. Надо ввести небольшие раскомандировки с вечера, чтобы каждый рядовой член колхоза знал свое рабочее место на завтра; ввести плановость в работе бригад, крепко ударить по рукам ленчтаяев.

Агитбригада рудника Берикуль
Н. М. Пантельин.
А. Н. Худоногов.
Тепляков
Шереметьев А. М.
Зиронова А. В.
Парфенов А. Г.

ПЕРЕСТРОИТЬ РАБОТУ СОВЕТА

На проходившем пленуме Городокского сельсовета стоял один вопрос: доклад о работе президиума сельсовета и содоклад ревкомиссии. Пленум подвел резкой критике плохую работу сельсовета. Особо пленум отметил, что сельсовет вопросом под готовки колхозов к весеннему посеву кампании не занимался совершенно, бригады колхоза им. Ленина начали сеять только 9 мая, а колхоз «Путь крестьянина» еще позднее, причем оба колхоза вступили в сев не подготовленными. Колхоз им. Ленина получил от Тисульской МТС (в 2-х бригадах) — 7 тракторов, причем до 8 мая при тракторах не было ни бензина, ни салидона, ни масла и только 10 мая два трактора начали чуть «ползать» по полю. Тракторы представлены мало следущим трактористам — ученикам, а бригадир 2-й тракторной бригады Лаходиенко уехал в Тисуль за запасами частями 7 мая, а приехал обратно 11 мая. Тракторами пашут 8—10 см. глубины, инспектор по качеству ничего не делает. С 8 по 11 мая тракторами в колхозе вспахано 5 га, (хотя рекорд!), в среднем работает 2—3 трактора. В общем, тракторы в колхозе им. Ленина пока что мозолят глаза колхозникам и «украшают» бригады, а не работают.

Члены пленума и актив также резко критиковали сельсовет за то, что никакого руководства со стороны председателя сельсовета Чаникова нет. Чаникова секциями и депутатскими группами по существу не было. Массовая работа совершенно отсутствовала, культурно-просветительной работой сельсовет не занимался: ликвидировать не работает, клуб не доброволен, грязен, избаченность не организована, хотя уже успели смениться

Праздник 1—2 мая и 2 дня после праздника проходили в пьяных оргиях, с массовыми драками. Молодежь брала пример с взрослых, девушки решили тоже «гульнуть», сделали склад чину и также напились пьяными. Хулиганы — рецидивисты в Городке буквально терроризируют колхозников.

Кто желает критиковать хулиганов — тот жестоко поплатится. Вся эта жуткая картина приводит в трепет на селение.

Руководства работой сельсовета со стороны парторганизации не было. На пленуме сельсовета парторг Жевнерова заявила: «я пытаюсь много раз помочь сельсовету, но когда придуши они всегда и все пьяные, что я могу сделать». Кстати сказать, что она сама подилась 10 мая с женой бригадира из-за ревности.

Можно было бы описать еще целую серию позорных фактов, но достаточно и этих. Пленум вынес следующее решение: за полный развал работы сельсовета, моральное разложение, расстройство 1417 руб. государственных средств и др. безобразия председателя сельсовета с работы снять и просить президиум РИКа ускорить рассмотрение дела о привлечении Чаникова к уголовной ответственности. Пленум об'явил выговор финансисту Шабурову за плохую работу. Пленум единогласно избрал председателем Городокского сельсовета т. Некоршева — рабочего Первомайских приисков, члена ВКП(б).

Достаточно ли этих мер? Далеко недостаточно. Надо очистить колхозную деревню от жуликов, хулиганов и др. врагов колхозников. Дело за следственными органами. — ВТОРИН.

Зам. редактора
А. УТЕШЕВ.

За культурную жизнь

Где бы ни ставился вопрос о благоустройстве, о быте рудника Берикуль — всегда с большим жаром и вдохновением выступал председатель Чаников. Петров и его столь же доблестный заместитель Гришанин, сваливая всю вину в безобразиях на коммунальный отдел. Эти горе-руководители Берикульского населения видимо не сознавали того, что вопросы благоустройства есть в первую очередь и их работа, мобилизуя всю общественность на борьбу за культурную жизнь. Эти руководители были поражены, когда на отчетном собрании избирателей в безобразиях быта обвинили и поселковый совет.

А безобразия действитель но отчаянные. Рудник лишен питьевой воды. Рудник буквально задохнулся в нечистотах и напоминает, что угодно, но никак не социалистическое предприятие. Вопреки обязательному постановлению райисполкома, навоз целями горами навален на берега и русло речки — ручья сухого Берикуля — единственного водного бассейна рудника, и ждут подходящего момента смыть эту гору навоза в воду. Все содержимое уборных многотысячного населения вызывает за рудник и сваливают в русле этой же речки, относясь совершенно хладнокровно к тому, что эту воду пьют в шести километрах ниже Ма-

карака и не так уж далеки и Мариинск. Рудник погружен ночам в черную тьму при наличии электроэнергии, но при наличии на руднике голов слишком буквально понимающих, другого обязательное постановление об экономии электроэнергии.

Работа совета признана неудовлетворительной. Но зафиксировав это, на этом остановиться нельзя. Нужно всем Берикульским организациям паднять массы, мобилизовав внимание всего населения на благоустройство рудника. Как можно погорней и скорей ликвидировать позорное состояние, в котором он находится.

Б. Члены пленума и актив также критиковали сельсовет за то, что никакого руководства со стороны председателя сельсовета Чаникова нет. Чаникова секциями и депутатскими группами по существу не было. Массовая работа совершенно отсутствовала, культурно-просветительной работой сельсовет не занимался: ликвидировать не работает, клуб не доброволен, грязен, избаченность не организована, хотя уже успели смениться

и не прекратят готовиться к нападению на страну по бедившего социализма. Они никогда не прекращали и не прекратят вести подрывной работы в нашей стране. Они засыпали и будут засыпать к нам своих шпионов, диверсантов, своих агентов. Троцкисты и правые предатели являются для них находкой в организации анти советских диверсантских и шпионских банд.

Разведывательные органы германского и японского штабов давали указания своим наемникам — обо всем доносить. Шпионаж — это важнейшее средство подрывов обороны мощи нашего Советского Союза.

К началу войны эти кровавые иды фашизма готовили взрыв важнейших предприятий оборонного значения, отравление воинских эшелонов.

Наша страна находится в капиталистическом оружии. Этого нельзя забывать — учит нас товарищ Сталин. Чем больше наши успехи, тем больше злобствуют капиталистические хищники. Они никогда не прекращали

и не прекратят готовиться к нападению на страну по бедившего социализма. Они никогда не прекращали и не прекратят вести подрывной работы в нашей стране. Они засыпали и будут засыпать к нам своих шпионов, диверсантов, своих агентов. Троцкисты и правые предатели являются для них находкой в организации анти советских диверсантских и шпионских банд.

Перестраивая всю свою работу на основе решений исторического Пленума ЦК ВКП(б), настойчиво осуществляя эти решения, мы должны еще выше поднимать бдительность, умение распознавать врага.

Быть бдительным и зорким! Всегда и всегда!

П. СУСЛОВ.

Быть бдительным и зорким!

Товарищ Сталин на Пленуме ЦК ВКП(б) говорил: «Современный троцкизм есть не политическое течение в рабочем классе, а беспринципная и безыдейная банды вредителей, диверсантов, разведчиков, шпионов, убийц, банды закланных врагов рабочего класса, действующих по найму у разведывательных органов иностранных государств».

Процесс антисоветского центра показал это трудающимся нашей страны и всего мира. Троцкисты и их правые сообщники явились находкой для разведывательных органов иностранных государств.

Фашистская Германия и генеральская Япония руководили и направляли преступную деятельность этих бандитов. Главарь троцкистских бандитов, враг народа Троцкий вошел в союз с германским фашизмом и японской военщиной для то-

гда Пятакова, пытались нанести «чувствительные удары по самым чувствам

и не прекратят готовиться к нападению на страну по бедившего социализма. Они никогда не прекращали и не прекратят вести подрывной работы в нашей стране. Они засыпали и будут засыпать к нам своих шпионов, диверсантов, своих агентов. Троцкисты и правые предатели являются для них находкой в организации анти советских диверсантских и шпионских банд.

Мы должны разгромить и выкорчевать до конца этих бандитов, под какой бы маской они ни скрывались — троцкистской или бухаринской.

Перестраивая всю свою

работу на основе решений исторического Пленума ЦК ВКП(б), настойчиво осуществляя эти решения, мы должны еще выше поднимать бдительность, умение распознавать врага.

Быть бдительным и зорким! Всегда и всегда!

П. СУСЛОВ.